
BIOLOGY

BOOKS - ERRORLESS BIOLOGY (HINDI)

जन्तुओं की आकारिकी

Ordinary Thinking Objective Questions मेंढ़क की

आकारिकी

1. मेंढ़क और टोड का गण (order) है।

https://doubtnut.app.link/lkek2J5wfhb
https://doubtnut.app.link/MVcbJvrhfnb
https://doubtnut.app.link/MVcbJvrhfnb
https://dl.doubtnut.com/l/_FKvurUIO7uLW


A. ऐन्यूरा

B. एपोडा

C. कॉडेटा

D. जिम्नोफियोना

Answer: A

वीडियो उत्तर देखें

2. मेंढ़क में, क्लोयका (Cloaca), मूत्राशय मार्ग, प्रजनन मार्ग

तथा ....... के  लिए सामान्य कक्ष है

https://dl.doubtnut.com/l/_FKvurUIO7uLW
https://dl.doubtnut.com/l/_1IkAemDWwuE9


A. एलीमेंटरी के नाल

B. पोर्टल तंत्र

C. हिपेटिकपोर्टल वेसल्स

D. नोटोकॉर्ड

Answer: A

वीडियो उत्तर देखें

3. निम्न में से कौनसा लक्षण मेढ़क का नहीं है

A. त्वचा नम तथा चिकनी होती है

https://dl.doubtnut.com/l/_1IkAemDWwuE9
https://dl.doubtnut.com/l/_WOvTMo4Nv0br


B. प्रत्येक अग्रपाद तथा पश्च पाद में पाँच उंगलियाँ होती हैं

C. हिपेटिक पोर्टल तथा रीनल पोर्टल तंत्र उपस्थित होता

है

D. त्वचा, बक्कल कै विटी तथा फें फड़े श्वसनी अंग हैं

Answer: B

वीडियो उत्तर देखें

https://dl.doubtnut.com/l/_WOvTMo4Nv0br


4. निम्न चित्र को देखकर क्रमशः A-C को पहचानिए 

A. गर्दन, टिम्फे नम, पश्च पाद

B. धड़, टिम्फे नम, पश्च पाद

C. गर्दन, भूरा नेत्र निशान, बेव

D. धड़, टिम्फे नम, बेव सामान्य

Answer: D

https://dl.doubtnut.com/l/_Ooxtj32ejFvQ


वीडियो उत्तर देखें

5. टोड का वैज्ञानिक नाम है

A. हाइला आरबोरिया

B. जीनोपस लेविस

C. ब्यूफो मेलेनोस्टिक्टस

D. बॉम्बिनेटर इग्नीयस

Answer: C

वीडियो उत्तर देखें

https://dl.doubtnut.com/l/_Ooxtj32ejFvQ
https://dl.doubtnut.com/l/_p1i8f5l9Ms2C


6. टोड में पाये जाते हैं

A. द्विमुखी जीभ, फिसलनी त्वचा और म्यूकस ग्रंथियाँ

B. लार ग्रंथियाँ, म्यूकस ग्रंथियाँ और पेरॉटिड ग्रंथियाँ

C. पेरॉटिड ग्रंथियों सूखी व खुरदुरी त्वचा और

अर्धचंद्राकार थूथन

D. फिसलनी त्वचा, पीला वर्णक और अधिकांश म्यूकस

ग्रंथियाँ

Answer: C

वीडियो उत्तर देखें

https://dl.doubtnut.com/l/_p1i8f5l9Ms2C
https://dl.doubtnut.com/l/_pSOfxrW29Sx3


7. पेरॉटिड ग्रंथियाँ पायी जाती हैं

A. ब्यूफो में

B. हाइला में

C. राना में

D. एलाइट्स में

Answer: A

वीडियो उत्तर देखें

https://dl.doubtnut.com/l/_pSOfxrW29Sx3
https://dl.doubtnut.com/l/_xmnPbBTN3WDu
https://dl.doubtnut.com/l/_5x8dvA8ILxgs


8. मेढ़क की अशुद्ध रक्त वाहिकाओं के  लिए कौन सा कथन

सही है

A. लिंगुअल तथा सबमेंडीबुलर संयुग्मित होकर आंतरिक

जगुलर बनाती है

B. मसकु लो क्यूटेनियस (Musculo-cutaneous)

तथा बैकियल जुड़कर सबक्लेवियन बनाती है

C. सैंट्रल एबडोमिनल शिरा, पश्च वेना कावा में खुलती है

D. पैल्विक शिरा जुड़कर रीनल पोर्टल शिरा बनाती है

Answer: B

वीडि यो दे खें

https://dl.doubtnut.com/l/_5x8dvA8ILxgs


वीडियो उत्तर देखें

9. मेंढ़क शीत निष्क्रियता (Hibernation) प्रदर्शित करता है

निम्न के  दौरान

A. शीत ऋतु

B. बसंत ऋतु

C. ग्रीष्म ऋतु

D. शरद ऋतु

Answer: A

वीडियो उत्तर देखें

https://dl.doubtnut.com/l/_5x8dvA8ILxgs
https://dl.doubtnut.com/l/_agsdqEHrObBK


10. मेंढ़क की ग्रीष्म निष्क्रियता को कहते हैं

A. नियोटेनी

B. एस्टीवेशन

C. पीडोजेनेसिस

D. हाइबरनेशन

Answer: B

वीडियो उत्तर देखें

https://dl.doubtnut.com/l/_agsdqEHrObBK
https://dl.doubtnut.com/l/_ANVEV8JLFYsl
https://dl.doubtnut.com/l/_31rfbEl8WtHe


11. नीचे दिये गए मेंढ़क के  अण्डे के  चित्र में विभिन्न भागों को

अंग्रेजी वर्णमाला के  अक्षरों द्वारा इंगित किया गया है कौन से

विकल्प में विभिन्न भागों का अक्षरों से सही सम्बन्ध दिया गया

है 

A. A = सायटोप्लाज्म, B = कोशिका झिल्ली, C =

विटेलाइन झिल्ली, D = योक, E = जैली आवरण

https://dl.doubtnut.com/l/_31rfbEl8WtHe


B. A = सायटोप्लाज्म, B = विटेलाइन झिल्ली, C =

कोशिका झिल्ली, D = योक, E = जैली आवरण

C. A = योक, B = कोशिका झिल्ली, C = विटेलाइन

झिल्ली, D= सायटोप्लाज्म, E = जैली आवरण ।

D. A = योक, B = जैली आवरण, C = विटेलाइन झिल्ली,

D= सायटोप्लाज्म, E = कोशिका झिल्ली

Answer: A

वीडियो उत्तर देखें

https://dl.doubtnut.com/l/_31rfbEl8WtHe


12. मेंढ़क का विच्छेदन अधर सतह से किया जाता है क्योंकि

A. इसकी अधर सतह मुलायम होती है

B. उदरीय शिरा अधर सतह पर होती हैं

C. कशेरूक दंड पृष्ठ सतह पर उपस्थित होता है

D. उपरोक्त सभी

Answer: C

वीडियो उत्तर देखें

https://dl.doubtnut.com/l/_esTSfC9OHYwY


13. दिया गया आरेख मेढ़क के  मादा जनन तंत्र से संबंधित

है। A - D को पहचानिए 

वीडियो उत्तर देखें

https://dl.doubtnut.com/l/_J9KlZ0Orxwzl


14. नर मेंढ़क मादा मेंढ़क से अधिक तीव्र स्वर में टर्राता है

क्योंकि वह

A. बोकल सैक रखता है

B. शक्तिशाली होता है

C. आकार में बड़ा होता है

D. अधिक बड़ा स्वर यंत्र होता है

Answer: A

वीडियो उत्तर देखें

https://dl.doubtnut.com/l/_CQ3h9TQOoANG
https://dl.doubtnut.com/l/_xQwbr1MBbvK5


15. मेंढ़क का टर्राना है

A. भूख की आवाज

B. खतरे की आवाज

C. संगीत ध्वनि

D. मादा के  लिए लैंगिक आवाज

Answer: D

वीडियो उत्तर देखें

16. मेंढ़क का विकास होता है

https://dl.doubtnut.com/l/_xQwbr1MBbvK5
https://dl.doubtnut.com/l/_C489TvDldQ2r


A. प्रत्यक्ष

B. अप्रत्यक्ष

C. पार्थिनोजेनेटिक द्वारा

D. उपरोक्त में से कोई नहीं

Answer: B

वीडियो उत्तर देखें

17. एक बार में मादा मेंढ़क कितने अण्डे देती हैं

A. 100-200

https://dl.doubtnut.com/l/_C489TvDldQ2r
https://dl.doubtnut.com/l/_Ycb13Pjyx8GU


B. 500 - 1000

C. 2500 - 3000

D. 5000 - 6000

Answer: C

वीडियो उत्तर देखें

18. मेंढ़क में मलाशय का द्वार कहलाता है

A. वेस्टीब्यूल

B. क्लोएका

https://dl.doubtnut.com/l/_Ycb13Pjyx8GU
https://dl.doubtnut.com/l/_3glf10PzhSh4


C. कॉक्सिक्स

D. उपरोक्त में से कोई नहीं

Answer: B

वीडियो उत्तर देखें

19. एक सामान्य क्लोएकल छिद्र पाया जाता है

A. राना में

B. नेरीस में

C. खरगोश में

https://dl.doubtnut.com/l/_3glf10PzhSh4
https://dl.doubtnut.com/l/_FXZl1SlBmUm6


D. फे रीटिमा में

Answer: A

वीडियो उत्तर देखें

20. निम्न आरेख का अवलोकन कीजिए जो मेढ़क के  नर

जननतंत्र को दर्शाता है। A, B, C तथा D को पहचानिए 

https://dl.doubtnut.com/l/_FXZl1SlBmUm6
https://dl.doubtnut.com/l/_pyEtXRtf8c5O


वीडियो उत्तर देखें

21. कायान्तरण के  दौरान टेडपोल की पूँछ का अदृश्य होना

किसके  द्वारा होता है

A. एण्डोप्लाज्मिक रेटीकु लम

https://dl.doubtnut.com/l/_pyEtXRtf8c5O
https://dl.doubtnut.com/l/_PomFpvIAyL1R


B. गॉल्गीकाय

C. लायसोसोम्स

D. परऑक्सीसोम्स

Answer: C

वीडियो उत्तर देखें

22. मेंढ़क के  पश्चपादों में अँगुलियों की संख्या होती है

A. 4

B. 5

https://dl.doubtnut.com/l/_PomFpvIAyL1R
https://dl.doubtnut.com/l/_8HrIlyBilduY


C. 6

D. 7

Answer: B

वीडियो उत्तर देखें

23. मेंढ़क की मुखगुहा में पाये जाने वाले अन्तः नासाछिद्र

होते हैं

A. एक

B. दो

https://dl.doubtnut.com/l/_8HrIlyBilduY
https://dl.doubtnut.com/l/_q5p4kuGqDXiA


C. जुड़े हुए

D. अनुपस्थित

Answer: B

वीडियो उत्तर देखें

24. मेंढ़क में म्यूकस क्या करने में सहायक होता है

A. सूखी त्वचा

B. नम त्वचा

C. खुरदुरी त्वचा

https://dl.doubtnut.com/l/_q5p4kuGqDXiA
https://dl.doubtnut.com/l/_Q37kyAD7N8Zi


D. मोटी त्वचा

Answer: B

वीडियो उत्तर देखें

25. मेंढ़क के  शुक्राणु का एक्रोसोम निषेचन में सहायता

करता है

A. शुक्राणु के  प्रवेश हेतु अण्ड कोशिका को सक्रिय कर

B. अण्ड कोशिका में रिसेप्शन कोन के  निर्माण को प्रेरित

कर

https://dl.doubtnut.com/l/_Q37kyAD7N8Zi
https://dl.doubtnut.com/l/_3CvjK0X6t5nN


C. अण्ड कोशिका में रिसेप्शन कोन के  निर्माण को प्रेरित

कर

D. शुक्राणु के  द्वारा स्त्रावित लाइसिन अण्ड कोशिका की

झिल्ली को घोल देता है

Answer: D

वीडियो उत्तर देखें

26. मेंढ़क की त्वचा में क्रोमेटोफोर्स किस स्तर में पाये जाते हैं

A. कॉर्नियम

https://dl.doubtnut.com/l/_3CvjK0X6t5nN
https://dl.doubtnut.com/l/_oOJD8zidhybm


B. कॉम्पेक्टम

C. जर्मिनेटिवम

D. अधिकांशतः स्पांजियोसम में

Answer: D

वीडियो उत्तर देखें

27. मेंढक की त्वचा का एक प्रमुख कार्य है

A. श्वसन गैसों का विसरण

https://dl.doubtnut.com/l/_oOJD8zidhybm
https://dl.doubtnut.com/l/_rLdj0NeCYMEw


B. विटामिन D के  संश्लेषण हेतु पराबैंगनी किरणों का

अवशोषण

C. अतिरिक्त भोजन का उपत्वचीय वसा के  रूप में संग्रह

D. नाइट्रो जनी वर्ण्य पदार्थों का यूरिक अम्ल के  रूप में

उत्सर्जन

Answer: A

वीडियो उत्तर देखें

28. एक शुक्राणु जब मेंढ़क के  अण्डे में प्रवेश करता है

https://dl.doubtnut.com/l/_rLdj0NeCYMEw
https://dl.doubtnut.com/l/_iFeTeSEk8czb


A. प्रथम पोलर बॉडी बनती है

B. प्रथम अर्धसूत्री विभाजन होता है

C. द्वितीय अर्धसूत्री विभाजन होता है

D. निषेचन की प्रक्रिया पूर्ण हो जाती है

Answer: C

वीडियो उत्तर देखें

29. मेंढ़क में अण्डों के  आसपास की जैली जमा रहती हैं

A. अण्डाशय में

https://dl.doubtnut.com/l/_iFeTeSEk8czb
https://dl.doubtnut.com/l/_ipyaqtvFzdGc


B. अण्डनलिका में

C. निषेचन के  बाद जल में

D. निषेचन के  दौरान जल में

Answer: B

वीडियो उत्तर देखें

30. सामान्य मेंढ़क राना टिग्रीना के  संबंध में नीचे दिये जा

रहे चार वक्तव्यों (A-D) पर विचार कीजिए, और वे सही (T)

हैं या गलत (F) इस आधार पर उचित विकल्प छॉटिए

वक्तव्य: (A) सूखी धरती पर यदि उसका मुँह कु छ दिन के

https://dl.doubtnut.com/l/_ipyaqtvFzdGc
https://dl.doubtnut.com/l/_yAsmWddRr44K


लिए जबर्दस्ती बंद रखा जाए तो वह मर जाएगा क्योंकि उसे

 प्राप्त नहीं हो सके गी (B) इसमें चार कक्षों वाला हृदय

होता है (C) सूखी धरती पर यह यूरियोत्सर्जी दशा से बदल

कर यूरिकोउत्सर्जी हो जाता है (D) इसका जीवन-इतिहास

तालाब के  जल के  भीतर सम्पन्न होता है विकल्प:

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: C

वीडि यो दे खें

O2

((A) , (B), (C), (D), (F , F , T , T )

((A) , (B), (C), (D), (F , T , T , F )

((A) , (B), (C), (D), (T , F , T , T )

((A) , (B), (C), (D), (T , T , F , F )

https://dl.doubtnut.com/l/_yAsmWddRr44K


वीडियो उत्तर देखें

31. मेंढ़क के  प्रत्येक वृक्क में एक बिडर्स नलिका

A. वृक्क के  पार्श्व भाग में लम्बवत् गुजरती है

B. वृक्क के  मध्य भाग में लम्बवत् गुजरती है

C. वृक्क के  अग्र भाग के  चौड़ाई के  अनुप्रस्थ गुजरती है

D. वृक्ष के  पश्च भाग के  चौड़ाई के  अनुप्रस्थ गुजरती है

Answer: B

उत्तर देखें

https://dl.doubtnut.com/l/_yAsmWddRr44K
https://dl.doubtnut.com/l/_FIqAMm470yhQ
https://dl.doubtnut.com/l/_D1eXhTehuxEc


32. मेंढ़क में जीभ की सतह से जुड़ी होती है,

A. पेलेटाइन

B. स्फीनॉइड

C. टेरीगॉइड

D. हायोइड उपकरण

Answer: D

वीडियो उत्तर देखें

https://dl.doubtnut.com/l/_D1eXhTehuxEc


33. मेढ़क के  संबंध में निम्न कथनों का अध्ययन कीजिए।

निम्न में से कौन सा/कौन से कथन सही तथा गलत है/हैं 1.

मेड्यूला ऑब्लॉगेटा मोनोरो के  फोरामेन से होते हुये स्पाइनल

कार्ड तक जाती है 2. वासा इफरेंशिया संख्या में 10-12 होते हैं

जो वृषण से उत्पन्न होते है 3. अण्डाशय का वृक्क के  साथ

कोई कार्यात्मक संबंध नहीं होता है 4. मेढ़क यूरिकोटेलिक

होते हैं

A. 1, 2 तथा 3 सही हैं परंतु 4 गलत है

B. 1 तथा 2 सही हैं जबकि 3 तथा 4 गलत हैं

C. 2 तथा 3 सही हैं जबकि 1 तथा 4 गलत हैं

https://dl.doubtnut.com/l/_iPoDrpOkIti6


D. 2,3 तथा 4 सही हैं जबकि 1 गलत हैं

Answer: C

वीडियो उत्तर देखें

34. मेंढ़क में पाइलोरिक स्फिंक्टर किसके  मध्य पायी जाती

है

A. फण्डस और पाइलोरस

B. कार्डियक और फण्डस

C. ग्रसिका और ग्रसनी

https://dl.doubtnut.com/l/_iPoDrpOkIti6
https://dl.doubtnut.com/l/_tDOl0PmLl1RL


D. आमाशय और ग्रहणी

Answer: D

वीडियो उत्तर देखें

35. मेंढ़क में वसा का पाचन मुख्यतः होता है

A. मलाशय में

B. आमाशय में

C. ग्रहणी में

D. छोटी आंत में

https://dl.doubtnut.com/l/_tDOl0PmLl1RL
https://dl.doubtnut.com/l/_n93fYdc9nuZG


Answer: D

वीडियो उत्तर देखें

36. मेंढ़क का पूर्णतः विकसित टेडपोल लार्वा किसके  द्वारा

श्वसन करता है

A. गिल्स

B. त्वचा

C. फें फड़े

D. पुच्छीय पंख

https://dl.doubtnut.com/l/_n93fYdc9nuZG
https://dl.doubtnut.com/l/_RXM3BOCfsTOt


Answer: A

वीडियो उत्तर देखें

37. दिया गया चित्र मेंढक के  आंतरिक अंगों के  चित्रात्मक

प्रदर्शन से संबंधित है। A- E को पहचानिए 

https://dl.doubtnut.com/l/_RXM3BOCfsTOt
https://dl.doubtnut.com/l/_raUS0L5kEDzd


वीडियो उत्तर देखें

38. यदि कु छ समय तक मेंढ़क का मुंह खुला रखा जाए तो

यह मर जाता है क्योंकि वह नहीं कर पाता है

A. खाना

B. पीना

C. श्वसन

D. उपरोक्त में से कोई नहीं

Answer: C

वीडि यो दे खें

https://dl.doubtnut.com/l/_raUS0L5kEDzd
https://dl.doubtnut.com/l/_5CwlCFeWa0tB


वीडियो उत्तर देखें

39. शीत निष्क्रियता के  दौरान मेंढ़क श्वसन करता है

A. के वल फें फड़ों द्वारा

B. के वल नम त्वचा द्वारा

C. के वल मुखगुहा द्वारा

D. बाह्य क्लोमों और फें फड़ों द्वारा

Answer: B

वीडियो उत्तर देखें

https://dl.doubtnut.com/l/_5CwlCFeWa0tB
https://dl.doubtnut.com/l/_AvJfEUEJgVZZ
https://dl.doubtnut.com/l/_Z36C14CHdvTy


40. मेंढ़क और अन्य कशेरुकियों के  रूधिर में उपस्थित

श्वसन वर्णक या ऑक्सीजन वाहक होता है

A. मायोग्लोबिन

B. साइटोक्रोम

C. हीमोग्लोबिन

D. हीमोसायनिन

Answer: C

वीडियो उत्तर देखें

https://dl.doubtnut.com/l/_Z36C14CHdvTy
https://dl.doubtnut.com/l/_uMc3rKdFnDnh


41. मेंढ़क को फें फड़े फै लाने हेतु वायु को खींचना पड़ता है

क्योंकि

A. डायफ्राम का अभाव होता है

B. वेगस तंत्रिका नहीं होता है

C. तुलनात्मक प्राचीन कशेरूकी है

D. सामान्यतः अपनी त्वचा द्वारा श्वसन करता है

Answer: A

वीडियो उत्तर देखें

https://dl.doubtnut.com/l/_uMc3rKdFnDnh


42. मेंढ़क में ग्लॉटिस को निम्न की पेशियों द्वारा नियंत्रित

किया जाता है

A. स्टर्नम

B. वाक्तन्तु

C. अंश मेखला

D. एरीटिनॉइड कार्टिलेज

Answer: D

वीडियो उत्तर देखें

https://dl.doubtnut.com/l/_0TShR9VlpBu9
https://dl.doubtnut.com/l/_aPXrYahtahcz


43. मेंढ़क के  फें फड़े होते हैं

A. संघन स्पंजी

B. पतली दीवार युक्त लचीले व खोखले थैलेनुमा

C. मोटी दीवार युक्त, अप्रत्यास्थ व खोखले थैलेनुमा

D. मोटी दीवार युक्त, अप्रत्यास्थ ठोस पदार्थ

Answer: B

वीडियो उत्तर देखें

44. मेंढ़क में श्वसन सम्पन्न होता है

https://dl.doubtnut.com/l/_aPXrYahtahcz
https://dl.doubtnut.com/l/_vJNHsJ1mco1F


A. फें फड़ों द्वारा

B. ट्रै की द्वारा

C. के वल क्लोमों द्वारा

D. दोनों (a) और (b)

Answer: A

वीडियो उत्तर देखें

45. किस जन्तु में त्वचा श्वसन हेतु सहायक अंग की भाँति

कार्य करती है

https://dl.doubtnut.com/l/_vJNHsJ1mco1F
https://dl.doubtnut.com/l/_wnHvH6Ui1kBA


A. पक्षी

B. मेंढ़क

C. छिपकली

D. खरगोश

Answer: B

वीडियो उत्तर देखें

46. मेंढ़क में त्वचीय श्वसन सम्पन्न होता है

A. हमेशा

https://dl.doubtnut.com/l/_wnHvH6Ui1kBA
https://dl.doubtnut.com/l/_888pkyvMqnrW


B. के वल स्थल पर

C. के वल जल में पल्मोनरी श्वसन के  साथ

D. के वल जल में पल्मोनरी श्वसन की अनुपस्थिति में

Answer: A

वीडियो उत्तर देखें

47. मेंढ़क में श्वसन तंत्र की उपकला स्तर की उत्पत्ति होती है

A. एक्टोडर्म से

B. एण्डोडर्म से

https://dl.doubtnut.com/l/_888pkyvMqnrW
https://dl.doubtnut.com/l/_ClyKeqMSZ9fz


C. मीसोडर्म से

D. मीसोडर्म और एण्डोडर्म से

Answer: B

वीडियो उत्तर देखें

48. मेढ़कों में किसके  पाये जाने के  विषय में वे मानवों से

भिन्न होते हैं

A. के न्द्रक युक्त लाल रक्त कोशिकाओं के  होने में

B. थायरॉइड्  तथा पैराथायरॉइड दोनों के  होने में

https://dl.doubtnut.com/l/_ClyKeqMSZ9fz
https://dl.doubtnut.com/l/_WLGN2LNDGBzj


C. युग्मित प्रमस्तिष्क गोलार्धो के  होने में

D. यकृ त निवाहिका तन्त्र के  होने में

Answer: A

वीडियो उत्तर देखें

49. मेंढ़क का हृदय मनुष्य के  हृदय से भिन्न होता है किसकी

उपस्थिति के  कारण

A. दो महाधमनियाँ

B. मिट्रल कपाट

https://dl.doubtnut.com/l/_WLGN2LNDGBzj
https://dl.doubtnut.com/l/_O9JpUhUvpfl6


C. शिराकोटर

D. चार कक्ष

Answer: C

वीडियो उत्तर देखें

50. निम्न में से किसकी अनुपस्थिति के  कारण चूहे का हृदय

मेंढ़क के  हृदय से भिन्न होता है

A. दो महाधमनियाँ

B. मिट्रल कपाट

https://dl.doubtnut.com/l/_O9JpUhUvpfl6
https://dl.doubtnut.com/l/_EfRQC4wPIDSR


C. शिराकोटर

D. चार कक्ष

Answer: C

वीडियो उत्तर देखें

51. मेंढ़क में शिराकोटर उपस्थित होता है

A. मेंढ़क के  हृदय की पृष्ठ सतह पर

B. मेंढ़क के  हृदय की अधर सतह पर

C. खरगोश के  हृदय की पृष्ठ सतह पर

https://dl.doubtnut.com/l/_EfRQC4wPIDSR
https://dl.doubtnut.com/l/_cXlss7ovmWlu


D. खरगोश के  हृदय की अधर सतह पर

Answer: A

वीडियो उत्तर देखें

52. मेंढ़क में

A. के वल एसीटाइलकोलीन एक न्यूरोट्रां समीटर है

B. के वल नॉरएड्री नेलिन एक न्यूरोट्रां समीटर है

C. एसीटाइलकोलीन और नॉरएड्री नेलिन दोनों

न्यूरोट्रां समीटर की भाँति कार्य करते हैं

https://dl.doubtnut.com/l/_cXlss7ovmWlu
https://dl.doubtnut.com/l/_4Z0F4mhfgMQD


D. न तो एसीटाइलकोलीन और न ही नॉरएड्री नलिन

न्यूरोट्रां समीटर की भाँति कार्य करते हैं

Answer: C

वीडियो उत्तर देखें

53. उभयचर का हृदय होता है

A. एक वेश्मी

B. तीन वेश्मी

C. दो वेश्मी

https://dl.doubtnut.com/l/_4Z0F4mhfgMQD
https://dl.doubtnut.com/l/_szi9RkOJwpF7


D. चार वेश्मी

Answer: B

वीडियो उत्तर देखें

54. निम्नलिखित में से किस में मूत्रवाहिनियाँ मूत्रजनन

वाहिनियों के  रूप में कार्य करती है

A. मेंढ़क के  नर और मादा दोनों में

B. नर मेंढ़कों में

C. मानव नरों में

https://dl.doubtnut.com/l/_szi9RkOJwpF7
https://dl.doubtnut.com/l/_x4sLPW8is24L


D. मानव मादाओं में

Answer: B

वीडियो उत्तर देखें

55. मेंढ़क में मीसॉर्कि यम होती है

A. एक वृक्क और एक वृषण के  मध्य पेरीटोनियम का

फोल्ड

B. वृषण का आंतरिक ऊतक

C. वृषण का आवरण

https://dl.doubtnut.com/l/_x4sLPW8is24L
https://dl.doubtnut.com/l/_aSaOr8EtvClS


D. उपरोक्त में से कोई नहीं

Answer: A

वीडियो उत्तर देखें

56. मेंढ़क का हृदय शरीर से बाहर निकालने के  पश्चात् कु छ

समय तक धड़कता रहता है निम्न कथनों में उचित विकल्प

का चयन कीजिए (A) मेंढक एक असमतापी है (B) मेंढ़क में

कोई हृदय परिसंचरण नहीं होता है (C) हृदय पेशीजनित

प्रकृ ति का होता है (D) हृदय स्वउत्तेजक होता है विकल्प

A. के वल (C)

https://dl.doubtnut.com/l/_aSaOr8EtvClS
https://dl.doubtnut.com/l/_NFKcOCidQUIo


B. के वल (D)

C. (A) और (B)

D. (C) और (D)

Answer: D

वीडियो उत्तर देखें

57. मेंढ़क की हृदय दर होती है

A. 25 बार | मिनट

B. 64 बार / मिनट

https://dl.doubtnut.com/l/_NFKcOCidQUIo
https://dl.doubtnut.com/l/_CRZYtDnDWupG


C. 72 बार/मिनट

D. 100 बार / मिनट

Answer: B

वीडियो उत्तर देखें

58. मेंढ़क का शिरा तंत्र खरगोश के  शिरा तंत्र से भिन्न होता है

क्योंकि इसमें पायी जाती हैं

A. यकृ तीय शिरा

B. तीन महाशिरायें

https://dl.doubtnut.com/l/_CRZYtDnDWupG
https://dl.doubtnut.com/l/_i7BwDT6ZA6QQ


C. वृक्क निवाहिका तंत्र

D. यकृ त निवाहिका तंत्र

Answer: C

वीडियो उत्तर देखें

59. मेंढ़क में उपस्थित शिरा जो जीभ से रूधिर ले जाती है

कहलाती है

A. लिंगुअल

B. एजाइगस

https://dl.doubtnut.com/l/_i7BwDT6ZA6QQ
https://dl.doubtnut.com/l/_0piRTl1phwGF


C. त्वचीय

D. अग्र उदरीय

Answer: A

वीडियो उत्तर देखें

60. मेंढक की सियाटिक शिरा खुलती है

A. हृदय में

B. वृक्क में

C. पैल्विक क्षेत्र में

https://dl.doubtnut.com/l/_0piRTl1phwGF
https://dl.doubtnut.com/l/_VwebwLuvF78y


D. यकृ त में

Answer: C

वीडियो उत्तर देखें

61. मेंढ़क की त्वचा में क्रोमेटोफोर्स नियंत्रित होती हैं

A. हॉर्मोन्स के  द्वारा

B. वातावरण के  द्वारा

C. तंत्रिकीय क्रियाशीलता के  द्वारा

D. तंत्रिकीय और हॉर्मोनल क्रियाविधि के  द्वारा

https://dl.doubtnut.com/l/_VwebwLuvF78y
https://dl.doubtnut.com/l/_HHlawHMrMsM8


Answer: A

वीडियो उत्तर देखें

62. कॉलम । और कॉलम ॥ की तुलना कर सही जोड़ी

चुनिये 

A. (A)- (i), (B) - (ii), (C)- (iv), (D) - (iii)

B. (A) - (iii), (B) - (i), (C)- (iv), (D) - (ii)

https://dl.doubtnut.com/l/_HHlawHMrMsM8
https://dl.doubtnut.com/l/_X0N0SmmfZKQb


C. (A)- (iii), (B) - (i), (C)- (ii), (D) - (iv)

D. (A) - (i), (B) - (iii), (C) - (iv), (D)- (ii)

Answer: B

वीडियो उत्तर देखें

63. मेंढ़क में फे नेस्ट्रा ओवेलिस है

A. मध्यकर्ण की वायु से भरी गुहा

B. ग्रसनी और टिम्पैनिक गुहा के  मध्य जुड़ाव

https://dl.doubtnut.com/l/_X0N0SmmfZKQb
https://dl.doubtnut.com/l/_AjQAp45JBh4T


C. टिम्पैनिक गुहा की बाह्य दरार जोकि टिम्पैनिक

झिल्ली द्वारा आवरित होती है

D. ऑडिटरी कै प्सूल की दरार जो मध्य कर्ण को अन्तः

कर्ण से अलग करती है

Answer: D

वीडियो उत्तर देखें

64. मेंढ़क में मुख्य उत्सर्जी अंग है

A. त्वचा

https://dl.doubtnut.com/l/_AjQAp45JBh4T
https://dl.doubtnut.com/l/_gh6vmdOIoWjk


B. फें फड़े

C. वृक्क

D. मैल्पीघियन नलिकायें

Answer: C

वीडियो उत्तर देखें

65. मेंढ़क में स्क्लेरोटिक होता है

A. अस्थिल

B. तंतुमय

https://dl.doubtnut.com/l/_gh6vmdOIoWjk
https://dl.doubtnut.com/l/_eYzyZQcVix4q


C. उपास्थिल

D. उपरोक्त में से कोई नहीं

Answer: B

वीडियो उत्तर देखें

66. मेंढ़क में वृक्कों की अधर सतह पर उपस्थित सीलियेटेड

फनल कहलाते हैं

A. ऑस्टिया

B. नेफ्रोस्टोम्स

https://dl.doubtnut.com/l/_eYzyZQcVix4q
https://dl.doubtnut.com/l/_xpNy2baysKyS


C. कॉर्पोरा एडिपोसा

D. बिडर के  अंग

Answer: B

वीडियो उत्तर देखें

67. आप मेढ़क को टोड से किस प्रकार भिन्नित करेगें

A. मेढ़क में बाह्य कं काल नही होता है परंतु टोड में

स्के ल्स होते हैं

https://dl.doubtnut.com/l/_xpNy2baysKyS
https://dl.doubtnut.com/l/_GtjWNInuX5Pa


B. मेढ़क में श्वसन फें फडों द्वारा परंतु टोड में त्वचा द्वारा

होता है

C. मेढ़क की पूँछ होती है परंतु टोड की पूँछ नही होती है

D. मेढ़क में पेरॉटिड ग्रंथि नही पायी जाती है परंतु टोड में

एक जोडी पेरॉटिड ग्रंथि पायी जाती है

Answer: D

वीडियो उत्तर देखें

68. मेंढ़क में मूत्राशय होता है

https://dl.doubtnut.com/l/_GtjWNInuX5Pa
https://dl.doubtnut.com/l/_QqOpQBrQbPu9


A. अनुपस्थित

B. जोड़ी में

C. द्विपालीय

D. उपरोक्त में से कोई नहीं

Answer: C

वीडियो उत्तर देखें

69. नर मेंढक में शुक्राणुओं के  स्थानांनतरण के  उचित मार्ग

का चयन कीजिए

https://dl.doubtnut.com/l/_QqOpQBrQbPu9
https://dl.doubtnut.com/l/_faFss6fONPyP


A. वृषण  बिडर नाल  वृक्क  शुक्र

वाहिकाएँ   मूत्र जनन वाहिनी  अवरकर

B. वृषण  शुक्र वाहिकाएँ   वृक्क 

शुक्राशय  मूत्र जनन वाहिनी  अवरकर

C. वृषण  शुक्र वाहिकाएँ   बिडर नाल 

मूत्र वाहिनी  अवरकर

D. वृषण  शुक्र वाहिकाएँ   वृक्क  बिडर

नाल  मूत्र जनन वाहिनी  अवरकर

Answer: D

वीडियो उत्तर देखें

→ → →

→ →

→ → →

→ →

→ → →

→

→ → →

→ →

https://dl.doubtnut.com/l/_faFss6fONPyP


70. निम्न में से मेंढ़क में कौन सी कर्ण अस्थि पायी जाती है

A. इन्कस

B. ऑरिकल

C. मेलियस

D. कॉल्यूमेला ऑरिस

Answer: D

वीडियो उत्तर देखें

https://dl.doubtnut.com/l/_faFss6fONPyP
https://dl.doubtnut.com/l/_w9nLQyNqHh96
https://dl.doubtnut.com/l/_7BSSsCCFVuPa


71. मेंढ़क के  टेडपोल का नाइट्रो जनी वर्ज्य पदार्थ है

A. यूरिया

B. ग्वानिन

C. यूरिक अम्ल

D. अमोनिया

Answer: D

वीडियो उत्तर देखें

72. मेंढ़क में होती है

https://dl.doubtnut.com/l/_7BSSsCCFVuPa
https://dl.doubtnut.com/l/_znU2dLJuMjeG


A. आँखें लेकिन पलकें  नहीं

B. जबड़े लेकिन दाँत नहीं

C. हाथ लेकिन उँगलियाँ नहीं

D. कर्ण लेकिन कर्णपल्लव नहीं

Answer: D

वीडियो उत्तर देखें

73. मेंढ़क में अनुपस्थित होता है

A. बाह्य कर्ण

https://dl.doubtnut.com/l/_znU2dLJuMjeG
https://dl.doubtnut.com/l/_CTzoGsxPSHTY


B. मध्य कर्ण

C. अंतः कर्ण

D. उपरोक्त में से कोई नहीं

Answer: A

वीडियो उत्तर देखें

74. मेंढ़क के  मस्तिष्क का कौन सा भाग पैलियम कहलाता

है

A. पैरासील की छत

https://dl.doubtnut.com/l/_CTzoGsxPSHTY
https://dl.doubtnut.com/l/_waZiTkENk4sH


B. इपीसील का फर्श

C. राहिनोसील की छत

D. मेटासील की जड़

Answer: A

वीडियो उत्तर देखें

75. मेंढ़क में स्पाइनल तंत्रिकाओं की संख्या है

A. के वल दस

B. दस जोड़ी

https://dl.doubtnut.com/l/_waZiTkENk4sH
https://dl.doubtnut.com/l/_XnzvIGFPWqDg


C. बारह जोड़ी

D. बीस जोड़ी

Answer: B

वीडियो उत्तर देखें

76. क्या होगा यदि मेंढ़क की आँखों को कागज से ढंक दिया

जाये

A. मेंढ़क जल्दी मर जायेगा

B. मेंढ़क गति नहीं करेगा

https://dl.doubtnut.com/l/_XnzvIGFPWqDg
https://dl.doubtnut.com/l/_kM53ZTusZATG


C. मेंढ़क कु छ नहीं करेगा

D. मेंढ़क के वल एक तरफ गति करेगा

Answer: C

वीडियो उत्तर देखें

77. मेंढ़क की दूसरी कपालीय तंत्रिका होती है

A. ऑप्टिक

B. वेगस

C. ऑडिटरी

https://dl.doubtnut.com/l/_kM53ZTusZATG
https://dl.doubtnut.com/l/_1aPGy1AV4Gvh


D. ट्रॉ क्लियर

Answer: A

वीडियो उत्तर देखें

78. मेंढक की आठवीं कपालीय तंत्रिका मस्तिष्क को जोड़ती

है

A. नाक से

B. कान से

C. जीभ से

https://dl.doubtnut.com/l/_1aPGy1AV4Gvh
https://dl.doubtnut.com/l/_DvfHNqvW9K6d


Ordinary Thinking Objective Questions चूहे की

आकारिकी

D. ग्रसनी से

Answer: B

वीडियो उत्तर देखें

1. चूहे का सबसे महत्वपूर्ण स्तनधारी लक्षण है

A. बाल

B. कर्ण पल्लव

https://dl.doubtnut.com/l/_DvfHNqvW9K6d
https://dl.doubtnut.com/l/_vZ7fF2n9uINy


C. डायफ्राम

D. स्तन ग्रंथियाँ

Answer: D

वीडियो उत्तर देखें

2. चूहे की त्वचा में, एपीडर्मिस की दूसरी परत है

A. स्ट्रे टम ल्यूसीडम

B. स्ट्रे टम जर्मीनेटिवम

C. स्ट्रे टम कोर्नियम

https://dl.doubtnut.com/l/_vZ7fF2n9uINy
https://dl.doubtnut.com/l/_eEeyjYt8kkff


D. स्ट्रे टम ग्रेनूलोसम

Answer: A

वीडियो उत्तर देखें

3. चूहे में वृषण रहते हैं

A. वृषणकोश में

B. वक्षगुहा में

C. उदरगुहा में

D. रिट्रो पेरीटोनियल स्थिति में

https://dl.doubtnut.com/l/_eEeyjYt8kkff
https://dl.doubtnut.com/l/_FSS3emE3pxQS


Answer: A

वीडियो उत्तर देखें

4. चूहे होते हैं

A. वृक्षाश्रयी

B. बिलकारी

C. चढ़ने वाले

D. उपरोक्त में से कोई नहीं

Answer: B

https://dl.doubtnut.com/l/_FSS3emE3pxQS
https://dl.doubtnut.com/l/_dYc1l99TDGBS


वीडियो उत्तर देखें

5. सामान्य भूरा चूहा है

A. रेटस रेटस

B. रेटस मेल्टाडा

C. रेटस नॉर्वेजिकस।

D. बेन्डीकोटा बेंगालेंसिस

Answer: C

वीडियो उत्तर देखें

https://dl.doubtnut.com/l/_dYc1l99TDGBS
https://dl.doubtnut.com/l/_YcD3wVx75byQ


6. चूहे के  पैर में तीन भाग समीपस्थ से दूरस्थ की ओर होते हैं

A. ऑटोपोडियम, ज्यूगोपोडियम और स्टाइलोपोडियम

B. स्टाइलोपोडियम, ज्यूगोपोडियम और ऑटोपोडियम

C. स्टाइलोपोडियम, ऑटोपोडियम और ज्यूगोपोडियम

D. ज्यूगोपोडियम, ऑटोपोडियम और स्टाइलोपोडियम

Answer: B

वीडियो उत्तर देखें

https://dl.doubtnut.com/l/_YcD3wVx75byQ
https://dl.doubtnut.com/l/_2MurXpTiGZIU


7. मादा चूहों में, जेनाइटल अंगों से संबंधित सहायक ग्रंथियाँ

हैं 

(i) वेस्टीवुलर वर्थोलीन (ii) काउपर ग्रंथी (ii) एम्पुलरी ग्रंथी

(iv) वेसीकु लर ग्रंथी

A. (i) तथा (ii)

B. (iii) तथा (ii)

C. के वल (iv)

D. के वल (i)

Answer: D

वीडियो उत्तर देखें

https://dl.doubtnut.com/l/_PDTINUyyprmR


वीडियो उत्तर देखें

8. रेटस रेटस में गुणसूत्रों की संख्या होती है

A. 40

B. 42

C. 44

D. 38

Answer: B

वीडियो उत्तर देखें

https://dl.doubtnut.com/l/_PDTINUyyprmR
https://dl.doubtnut.com/l/_XS78lF92CNJa
https://dl.doubtnut.com/l/_i5DZSDpPA0ZQ


9. मादा चूहें में कितने चुंचक (nipples) पाये जाते हैं

A. दो जोड़ी

B. एक जोड़ी

C. तीन जोड़ी

D. छह जोड़ी

Answer: D

वीडियो उत्तर देखें

10. चूहे के  दाँत होते हैं

https://dl.doubtnut.com/l/_i5DZSDpPA0ZQ
https://dl.doubtnut.com/l/_JEKN4Ix9zMQq


A. होमोडोन्ट, एक्रोडोन्ट और डाइफायोडोन्ट

B. हेटेरोडोन्ट, थीकोडोन्ट और डाइफायोडोन्ट

C. हेटेरोडोन्ट, थीकोडोन्ट और पॉलीफायोडोन्ट

D. हेटेरोडोन्ट, प्लूरोडोन्ट और पॉलीफायोडोन्ट

Answer: B

वीडियो उत्तर देखें

11. चूहें में कौन से दाँत अनुपस्थित होते हैं

A. रदनक और चवर्णक

https://dl.doubtnut.com/l/_JEKN4Ix9zMQq
https://dl.doubtnut.com/l/_boXjXYNomjF0


B. कृ न्तक और चवर्णक

C. कृ न्तक और अग्रचवर्णक

D. रदनक और अग्रचवर्णक

Answer: D

वीडियो उत्तर देखें

12. चूहे में दाँतों की कु ल संख्या होती है

A. 10

B. 16

https://dl.doubtnut.com/l/_boXjXYNomjF0
https://dl.doubtnut.com/l/_kZoAfFs1Jf91


C. 20

D. 28

Answer: B

वीडियो उत्तर देखें

13. चूहे में किस प्रकार का अपरा (प्लेसेण्टा) पाया जाता है

A. इपीथीलियोकोरियल

B. हीमोकोरियल

C. हीमोएण्डोथीलियल

https://dl.doubtnut.com/l/_kZoAfFs1Jf91
https://dl.doubtnut.com/l/_hj8lIlc9tAkO


D. एण्डोथीलियोकोरियल

Answer: C

वीडियो उत्तर देखें

14. डायस्टेमा पाया जाता है

A. चूहे में

B. मनुष्य में

C. उपरोक्त दोनों में

D. उपरोक्त में से कोई नहीं

https://dl.doubtnut.com/l/_hj8lIlc9tAkO
https://dl.doubtnut.com/l/_FgEJQnsqT6jZ


Answer: A

वीडियो उत्तर देखें

15. अग्रचवर्णक अनुपस्थित होते हैं

A. चूहे में

B. हाथी में

C. उपरोक्त दोनों में

D. उपरोक्त में से कोई नहीं

Answer: C

https://dl.doubtnut.com/l/_FgEJQnsqT6jZ
https://dl.doubtnut.com/l/_29Xws1xsABhC


वीडियो उत्तर देखें

16. चूहे का जीवनकाल होता है लगभग

A. दो वर्ष

B. चार वर्ष

C. छ: वर्ष

D. आठ वर्ष

Answer: B

वीडियो उत्तर देखें

https://dl.doubtnut.com/l/_29Xws1xsABhC
https://dl.doubtnut.com/l/_LjX35ASzNF2I


17. निम्न में से क्या चूहे में उपस्थित पर मेंढ़क में अनुपस्थित

होता है

A. इलियम

B. जेजुनम

C. आमाशय

D. ग्रहणी

Answer: B

वीडियो उत्तर देखें

https://dl.doubtnut.com/l/_LjX35ASzNF2I
https://dl.doubtnut.com/l/_QhD1orB8zhaG
https://dl.doubtnut.com/l/_sBbCTdOs1szY


18. गलत कथन चुनें

A. चूहे के  दंत हेटेरोडोन्ट, थीकोडेन्ट होते हैं

B. मादा चुहे में मूत्र और जनन छिद्र गुदा के  ऊपर पाए

जाते हैं

C. मादा में पार्श्व अधर तल पर 6 जोड़ी चूचक युक्त स्तन

ग्रन्थियाँ होती हैं

D. चूहे में 12 जोड़ी कपालीय तंत्रिकाएं  तथा 33 जोड़ी

मेरू तंत्रिकाएं  पाई जाती हैं।

Answer: B

https://dl.doubtnut.com/l/_sBbCTdOs1szY


वीडियो उत्तर देखें

19. चूहे में किस प्रकार का परिसंचरण पाया जाता है

A. खुला और दोहरा

B. खुला और एकल

C. बंद और एकल

D. बंद और दोहरा

Answer: D

वीडियो उत्तर देखें

https://dl.doubtnut.com/l/_sBbCTdOs1szY
https://dl.doubtnut.com/l/_o5TJmteKgDXL


20. चूहे का गर्भाकाल होता है

A. 20-22 दिन का

B. 28-32 दिन का

C. 52-65 दिन का

D. 60-65 दिन का

Answer: A

वीडियो उत्तर देखें

https://dl.doubtnut.com/l/_RfJ7Hexv0NlJ


21. चूहे में निषेचन का स्थान होता है

A. वेजाइना

B. यूटेरस

C. वेस्टीब्यूल

D. फे लोपियन नलिका

Answer: D

वीडियो उत्तर देखें

https://dl.doubtnut.com/l/_8fFkWCikvfnK


22. चूहे में कितने मस्तिष्कावरण पाये जाते हैं

A. दो

B. तीन

C. चार

D. अनेक

Answer: B

वीडियो उत्तर देखें

https://dl.doubtnut.com/l/_a3aNzxVmRclY


23. चूहे में कौन सी एऑर्टिक आर्च पायी जाती हैं

A. बांयीं

B. दांयीं

C. दोनों

D. उपरोक्त में से कोई नहीं

Answer: A

वीडियो उत्तर देखें

https://dl.doubtnut.com/l/_kzjtbTdycykt


24. यकृ त निवाहिका तंत्र रूधिर संग्रहित करता है

A. यकृ त से

B. फें फड़ों से

C. वृक्कों से

D. आहारनाल से

Answer: D

वीडियो उत्तर देखें

https://dl.doubtnut.com/l/_f8E5SreGDEcW


25. निम्न में से चूहे में अनुपस्थित होता है

A. टॉन्सिल्स

B. वृक्क निवाहिका

C. पित्ताशय

D. उपरोक्त सभी

Answer: D

वीडियो उत्तर देखें

https://dl.doubtnut.com/l/_MnWPkMKWdNiS


26. चूहे में वृक्क होते हैं

A. होलोनेफ्रोज

B. प्रोनेफ्रोज

C. मीजोनेफ्रोज

D. मेटानेफ्रोज

Answer: D

वीडियो उत्तर देखें

https://dl.doubtnut.com/l/_kP8YUTAQ7VjJ


27. चूहे में ग्रेफियन फॉलिकल्स कहाँ पायी जाती हैं

A. अण्डाशय में

B. मस्तिष्क में

C. वृक्क में

D. थायरॉइड में

Answer: A

वीडियो उत्तर देखें

https://dl.doubtnut.com/l/_dY1MKAvGD1sy


Critical Thinking Objective Questions

28. चूहा है

A. ओवीपेरस

B. विवीपेरस

C. ओवोविवीपेरस

D. पार्थिनोजेनेटिक

Answer: B

वीडियो उत्तर देखें

https://dl.doubtnut.com/l/_WeLtZM5mCy6Q


1. मेंढ़क में पायी जाती हैं

A. हाथ में 4 अंगुलियाँ और पैर में 5 अँगुलियाँ

B. हाथ में 5 अँगुलियाँ और पैर में 5 अँगुलियाँ

C. हाथ में 5 अँगुलियाँ और पैर में 4 अँगुलियाँ

D. हाथ में 6 अँगुलियाँ और पैर में 5 अँगुलियाँ

Answer: A

वीडियो उत्तर देखें

https://dl.doubtnut.com/l/_xmELNVOVtnNF


2. मेंढ़क की त्वचा में सक्रिय रूप से विभाजित हो रही

कोशिकाओं का स्तर कहलाता है

A. स्ट्रे टम मैल्पीघी

B. स्ट्रे टम कॉर्नियम

C. स्ट्रे टम कॉम्पैक्टम

D. स्ट्रे टम स्पांजियोसम

Answer: A

वीडियो उत्तर देखें

https://dl.doubtnut.com/l/_faguMJieQlGV
https://dl.doubtnut.com/l/_ZaAMHS5Bsijm


3. जब मेंढ़क को  से  वाले तापमान में

स्थानांतरित कर दिया जाता है तो इसका शारीरिक तापमान

A.  तक कम हो जाता है

B.  तक बढ़ जाता है

C.  तक कम हो जाता है

D. कोई परिवर्तन नहीं होता

Answer: B

वीडियो उत्तर देखें

20∘
C 30∘

C

15∘
C

30∘
C

12∘
C

https://dl.doubtnut.com/l/_ZaAMHS5Bsijm


4. मेंढक के  दाँतों के  बारे  में कौन सा कथन सत्य है

A. निचला जबड़ा दंतहीन होता है

B. ऊपरी जबड़ा दंतहीन होता है

C. निचले और ऊपरी दोनों जबड़े दंतहीन होते हैं

D. निचले और ऊपरी दोनों जबड़े दंतहीन युक्त होते हैं

Answer: A

वीडियो उत्तर देखें

https://dl.doubtnut.com/l/_V6xaC83PXkM9


5. निम्न में कौन सा भाग मेंढ़क की छोटी आंत का भाग नहीं है

A. इलियम

B. जेजुनम

C. ग्रहणी

D. उपरोक्त में से कोई नहीं

Answer: B

वीडियो उत्तर देखें

https://dl.doubtnut.com/l/_ESv3nQwrE1pt


6. मेंढ़क में अग्न्याशय उत्पादित करता है

A. दो पाचक एन्जाइम्स और एक हॉर्मोन

B. तीन पाचक एन्जाइम्स और एक हॉर्मोन ।

C. तीन पाचक एन्जाइम्स और दो हॉर्मोन्स

D. तीन पाचक एन्जाइम्स और तीन हॉर्मोन्स

Answer: B

वीडियो उत्तर देखें

https://dl.doubtnut.com/l/_PetUB1U004yt


7. मेंढ़क के  आमाशय में नहीं होता है

A. फण्डिक भाग

B. कार्डियक भाग

C. पायलोरिक भाग

D. उपरोक्त सभी

Answer: A

वीडियो उत्तर देखें

https://dl.doubtnut.com/l/_BhNYxBIAtZiC


8. मेंढ़क में श्वसन के  दौरान स्ट!हायल पेशियों के  संकु चन से

A. ग्लॉटिस बंद हो जाती है

B. नासाछिद्र खुल जाते हैं

C. मुखगुहा का फर्श ऊपर उठता है

D. मुखगुहा का फर्श नीचे गिरता है

Answer: D

वीडियो उत्तर देखें

https://dl.doubtnut.com/l/_oYo8DXPioq4i


9. मेंढ़क में पायलेंजियम पाया जाता है

A. एट्री यम में

B. निलय में

C. साइनस विनोसस में

D. कोनस आर्टीरियोसस में

Answer: D

वीडियो उत्तर देखें

https://dl.doubtnut.com/l/_UavZE4Rpk6wE


10. स्पाइरल कपाट पाया जाता है

A. मेंढ़क के  हृदय में शिराकोटर के  अन्दर

B. खरगोश के  हृदय के  दांये आलिंद में

C. मेंढ़क के  हृदय के  कोनस आर्टीरियोसस के

पायलेजियम में

D. मेंढ़क के  हृदय के  कोनस आर्टीरियोसस के

सायनेंजियम में

Answer: C

वीडियो उत्तर देखें

https://dl.doubtnut.com/l/_W8gCRkbpCXds


11. मेंढ़क का तीन कक्षीय हृदय मनुष्य के  चार कक्षीय हृदय

के  बराबर दक्ष नहीं होता है क्योंकि

A. हृदय पेशियाँ मजबूत नहीं होती हैं

B. इसमें ज्यादा रूधिर नहीं आ सकता है

C. निलय रूधिर को ठीक से पम्प नहीं करता है

D. शुद्ध और अशुद्ध रूधिर का मिश्रण हो जाता है

Answer: D

वीडियो उत्तर देखें

https://dl.doubtnut.com/l/_W8gCRkbpCXds
https://dl.doubtnut.com/l/_cPW97iCPmUVx


12. मेंढ़क में तंत्रिकीय आवेगों के  संचरण का वेग होता है

A. ध्वनि से तीव्र

B. 30 मीटर प्रति सेकण्ड

C. 300 मीटर प्रति सेकण्ड

D. उपरोक्त में से कोई नहीं

Answer: D

वीडियो उत्तर देखें

https://dl.doubtnut.com/l/_MJmthbcVW0TH


13. निम्न में से क्या मेंढ़क के  अण्डाशय में कभी भी उपस्थित

नहीं होता

A. ऊगोनिया

B. कॉर्पस ल्यूटियम

C. ओवेरियन फॉलिकल्स

D. जर्मिनल एपीथीलियम

Answer: B

वीडियो उत्तर देखें

https://dl.doubtnut.com/l/_0SlrpZU2gRqC
https://dl.doubtnut.com/l/_GgVk4K0omqyb


14. पित्ताशय अनुपस्थित होता है।

A. चूहे में

B. घोड़े में

C. व्हेल में

D. उपरोक्त सभी

Answer: D

वीडियो उत्तर देखें

https://dl.doubtnut.com/l/_GgVk4K0omqyb


15. के चुएँ  के  शरीर में क्लाइटेलम एक दूरस्थ भाग होता है

यह पाया जाता है

A. 13-14 - 15 खण्डों में

B. 14-15-16 खण्डों में

C. 12-13 - 14 खण्डों में

D. 15-16-17 खण्डों में

Answer: B

वीडियो उत्तर देखें

https://dl.doubtnut.com/l/_GFPoDtYpLtaN
https://dl.doubtnut.com/l/_aMVXMzqyxJO9


16. सीटा, कें चुओं  में प्रचलन में सहायता करता है परंतु सभी

खण्ड़ों में समान रूप से उपस्थित नहीं होता है। निम्न में से

चयन कीजिए जो सीटा दर्शाते हैं

A. खण्ड 

B. अंतिम खण्ड

C. क्लाइदेलर खण्ड

D.  खण्ड

Answer: D

वीडियो उत्तर देखें

1st

20th − 22nd

https://dl.doubtnut.com/l/_aMVXMzqyxJO9


जन्तुओं की आकारिकी Self Evaluation Test

1. प्रजनन काल के  दौरान, किसके  अंगूठे  में नप्चियल

(Nuptial) पैड पाये जाते हैं

A. नर मेंढ़क के

B. मादा मेंढ़क के

C. उपरोक्त दोनों

D. उपरोक्त में से कोई नहीं

Answer: A

वीडियो उत्तर देखें

https://dl.doubtnut.com/l/_bfw1Iho4Yx9L


2. मेंढ़क की त्वचा में उपस्थित ग्रंथियाँ हैं

A. स्वेद और म्यूकस

B. स्वेद और स्तन

C. म्यूकस और विष

D. स्वेद और सिवेसियस

Answer: C

वीडियो उत्तर देखें

https://dl.doubtnut.com/l/_bfw1Iho4Yx9L
https://dl.doubtnut.com/l/_TH0LiWX0y19P
https://dl.doubtnut.com/l/_Pt1sgYHUZ2MT


3. वह संरचना जो मनुष्य में उपस्थित किन्तु मेंढ़क में

अनुपस्थित होती है

A. अग्न्याशय

B. थायरॉइड ग्रंथि

C. एड्री नल ग्रंथि

D. लार ग्रंथियाँ

Answer: D

वीडियो उत्तर देखें

https://dl.doubtnut.com/l/_Pt1sgYHUZ2MT


4. मेंढ़क के  फें फड़ों की कू पिकाओं की उपकला स्तर होती है

A. स्तम्भी और सीलिऐट

B. शल्की और सीलिऐट

C. शल्की और नॉनसीलिऐट

D. स्तम्भी और नॉन सीलिऐट

Answer: A

वीडियो उत्तर देखें

https://dl.doubtnut.com/l/_ZrAXMAaHReqL


5. चूहे की RBCs होती है

A. छोटी, गोल, के न्द्रकविहीन और उभयावतल

B. छोटी, गोल, के न्द्रकविहीन और उभयात्तल

C. छोटी, अण्डाकार, के न्द्रकविहीन और उभयावतल

D. छोटी, गोल, के न्द्रक युक्त और उभयोवतल

Answer: A

वीडियो उत्तर देखें

https://dl.doubtnut.com/l/_YlLL3hY2QU7M


6. मेंढ़क के  जबड़े, नेत्रकोटर और नासावेश्म को रूधिर

पहुँ चाती हैं

A. ऑक्सीपिटल धमनियाँ

B. कशेरूकीय धमनियाँ

C. बाह्य के रोटिड धमनियाँ

D. अंतः के रोटिड धमनियाँ

Answer: A

वीडियो उत्तर देखें

https://dl.doubtnut.com/l/_w6Tim7pL316R
https://dl.doubtnut.com/l/_f8rfMaZ0lFDB


7. मेंढ़क के  संबंध में कौन सा कथन सत्य है

A. गर्भाशय में निषेचन होता है

B. अण्डाशय से अण्ड इन्फडिबुली में आता है और अण्ड

नलिका के  द्वारा गर्भाशय से संग्रहित होता है

C. वृषण वृक्कों के  अन्दर विकसित होते हैं ताकि शुक्राणु

मूत्रवाहिनी नलिका तक पहुँ च सकें

D. नर और मादा मेंढ़क समान होते हैं किन्तु जनद

प्रजनन के  समय प्रदर्शित होते हैं

Answer: B

वीडियो उत्तर देखें

https://dl.doubtnut.com/l/_f8rfMaZ0lFDB


8. मेंढ़क में अग्र उदरीय शिरा का निर्माण किसके  मिलने से

होता है

A. दॉयी और बॉयी पैल्विक शिराएँ

B. 

C. दाँयी और बाँयी सियाटिक शिराएँ

D. दाँयी और बाँयी डॉझेलम्बर शिराएँ

Answer: A

वीडियो उत्तर देखें

https://dl.doubtnut.com/l/_f8rfMaZ0lFDB
https://dl.doubtnut.com/l/_hmN8EO7BWGbh


9. चूहे की शीत निष्क्रिय ग्रंथि (Hibernating gland) के

बारे  में कौन सा कथन सत्य है

A. यह ग्रंथि शीत निष्क्रियता के  दौरान बनती है

B. यह वसा के  पाचन हेतु पाचक एन्जाइम्स स्रावित

करती है

C. इसका स्राव शीत निष्क्रियता के  दौरान शारीरिक

तापमान को नियंत्रित करता है

D. यह कोई ग्रंथि नहीं होती है बल्पिा एक बहुकोशिकीय

एडिपोज ऊतक होता

https://dl.doubtnut.com/l/_hmN8EO7BWGbh
https://dl.doubtnut.com/l/_y8dayCLb7Ep7


Answer: D

वीडियो उत्तर देखें

10. स्वेमरडम की ग्रंथियाँ सम्बंधित होती हैं

A. मेंढ़क की मेरू तंत्रिका से

B. मेंढक की कपालीय तंत्रिका से

C. मेंढ़क के  अंतःस्रावी तंत्र से

D. मेंढक की आहारनाल से

Answer: A

https://dl.doubtnut.com/l/_y8dayCLb7Ep7
https://dl.doubtnut.com/l/_I8gZTLokLYP9


वीडियो उत्तर देखें

11. बिडर्स नलिका किसको गुजरने का रास्ता देती है

A. अण्ड (Ova)

B. मूत्र

C. शुक्राणुओं

D. उपरोक्त सभी

Answer: C

वीडियो उत्तर देखें

https://dl.doubtnut.com/l/_I8gZTLokLYP9
https://dl.doubtnut.com/l/_4FSnEuBWA2Xf


https://dl.doubtnut.com/l/_4FSnEuBWA2Xf

